

La Crónica Meridional

Diario liberal independiente y de intereses generales. — Fue fundado el 15 de Marzo de 1.860

Fundador: Francisco Rueda López

AÑO LXXV

ALMERIA—Viernes 5 de Enero del 1.934

Número 25.140

Municipalidades

¿Y los presupuestos?

Ha terminado el año 1933 y no se han confeccionado los presupuestos municipales.

¿Por qué?

No es difícil contestar a esta pregunta a los que seguimos paso a paso la marcha de este Ayuntamiento.

Casi desde su constitución, ha sido trabajoso reunir a los concejales para el funcionamiento normal de la Corporación. Olicitaciones y más citaciones; convocatorias y más convocatorias; reclamaciones agrias de los ediles asistentes contra los sistemáticamente ausentes; imposición de multas a éstos últimos, condonadas con facilidad; invocación al Gobierno para que diera solución — que no dió ni podía dar fuera del Estatuto — a esta situación anormal; a anarquía — en fin — en el Concejo, que también son y pueden calificarse de abárquicos estos procedimientos de falta de debida asistencia, al cumplimiento de los deberes concejiles.

Y si esta ha sido la penosa maraña ordinaria en los pasados dos años, se ha agravado cuando se ha tratado de una labor extraordinaria, tan importante como los presupuestos, que estos últimos años se han terminado de confeccionar el posterior día de diciembre y en este ni siquiera ha podido llevarse a cabo en plazo tan preciso y perentorio.

En resumen: que en el año pasado no se han confeccionado los presupuestos para el 1934 y que la Corporación municipal no tiene la y económica por qué regirse en este ejercicio.

La situación es anormal, por no calificarla de modo más duro, y evidencia que no tienen en cuenta los componentes del Ayuntamiento, que no han sabido o no han querido rectificar su conducta, a la vista de las graves responsabilidades que contraen y de los perjuicios que pueden causar a la par a la municipalidad y al vecindario.

El origen, a nuestro juicio, de esto, es que la política lo emponzoña todo. Se olvida, que al municipio sólo puede irse con normas exclusivamente administrativas y que cada concejal — al entrar por las puertas de la Casa — debe dejar de su significación política.

ca, para moverse solamente a impulsos de la administración de los bienes comunes. Si así se hubiese hecho, todos los problemas que se han planteado en todos los órdenes, no se hubieran planteado; el bien común hubiera sido el aglutinante y en él, todos se hubieran movido exclusivamente, olvidando tendencias, aspiraciones y compromisos, que allí, si pueden, deben llevarse.

Este es el mal de origen y las consecuencias, ahora las tecnicas, ¿Señores?

La prórroga del presupuesto. Esa vendrá necesariamente, en la forma que sea.

Pero será neficaz, como lo ha sido o este año, en que el presupuesto no ha bastado a sus necesidades y les acrederán aún más de día en día.

Y eso con todos los arbitrios del Estatuto, algunos tan impopulares como los de canales y tubos, inquilinato y agua, y sobre todo el reparto vecinal, que seguramente no se ha celebrado ni siquiera la mitad y que si se intentara hacerlo efectivo por procedimientos de apremio, sería extraordinaria la censura y grande el malestar.

Un mal paso del Ayuntamiento que a todos nos afecta.

Porque si se tratara de una organización de carácter particularizada tendríamos que decir; pero se trata del Ayuntamiento que es de todos.

Y eso es lo lamentable.

oooooooooooo
LECHE DE VACAS
Servicio a domicilio en cántaras precintadas
GRANJA LA TORRE
(Teléfono 4-4-4)
oooooooooooo

NOTAS ANTIGUAS

Almería hace 45 años

5 de Enero de 1889

Elección en Fíñana la señora doña Encarnación Martínez García Salmerón, esposa del profesor de primera enseñanza don Antonio Martínez Vivas.

—Ingresó en el Hospital un

obrero de la fábrica de fundición de los señores Cumella y Compañía, que padecía quemaduras de consideración en los pies.

—Al desembarcar varios tercos destinados al Matadero, procedentes de Oporto, se desemandó uno en el Malecón, bajó a la playa y se entabló entre los barcos de pesca allí varados. Se improvisó una corrida de espontáneos que terminó con la llegada de los mares y la conducción del bicho al lugar de su ejecución.

—Fue botado al agua «en el improvisado astillero de este puerto, un hermoso y elegante palabote construido bajo la dirección del inteligente maestro calafate señor Hernández».

—En Sorbas se celebró una manifestación en honor del ministro de Fomento señor Canalejas, con motivo de la instalación de las lápidas que daban su nombre a una de las calles de la población.

—Fue nombrado registrador de la Propiedad de Vélez Rubio don Juan García de la Torre.

—El Ayuntamiento y la Junta de Asociados de Huércal acordaron declarar la vacante de médico titular con el haber anual de 999 pesetas y proveerla por concurso.

—Noticias telegráficas de LA CRÓNICA de este día: «Continua la tirantez de relaciones entre Inglaterra y Alemania. Los representantes de Almería, reunidos hoy en el Congreso, han acordado presentar en el primer día de sesión una proposición de ley pidiendo la condonación de contribuciones para los pueblos inundados de la provincia y el desagüe inmediato de Sierra Almagrera. Se ha firmado el nombramiento de director general de Obras a favor del señor San Bernardo. En unas minas de Oviedo ha ocurrido una horrible explosión, occasionando 27 muertos, algunos heridos y pérdidas de consideración. En Valencia se ha celebrado un mitin contra las tarifas de alcohol».

Profecías para 1934

Lo que dice un adivino muy formal

Es una octavilla de color de rosa, en la que se asegura que «Mr. Humberg Hill, procedente de la Universidad de El Cairo, adivina

que una Universidad egipcia, para decirme a mí algo así como la buena ventura.

Como el catalán tiene un espíritu viajero, no es extraño que el señor Hill tenga una fonética ca-

rá el presente, el pasado y el porvenir de sus consultantes».

El pequeño prospecto nos lo ha entregado un repartidor en las mediaciones de un mercado de abastos, precisamente cuando iba pío. Pero no era cosa de pararse, saco de hule en ristre, a en minúsculas. No me pidió y le diabastecernos de lo necesario para celebrar dignamente el Año Nuevo.

Mire usted: mi pasado es de tentable, mi presente no es un en la miseria fría, no persigue pejo de felicidad y si me dijera yo que, junto a Menegilda, yo usé mi porvenir, me destripaba dejándome con Maritornes, me asustaba nada menos que el reportaje. Y la verdad es que no lo pensaba yo, después de haber dedicado alguna que otra cuartilla, al correr de la vida, al ciego que canta, a la niña que pide, al memorialista, al pejerito que dice la suerte, y a la pobre chica que ri-va. Todos los tópicos reporteriles de la plaza de santos me eran conocidos, menos este de los adivinos y de las pitonisas.

Y como no era cosa de perder el tiempo, pues me puse — no dije yo que en un salto, pues vive junto al cielo, en una vieja casita del casco antiguo barcelonés, sin sombra de ascensor — frente a este buen señor Humberg Hill que había abandonado nada menos

que una Universidad egipcia, pa- ra decirme a mí algo así como la buena ventura. Como el catalán tiene un espíritu viajero, no es extraño que el señor Hill tenga una fonética ca- rácter el presente, el pasado y el porvenir de sus consultantes». Sonrió el mago ante lo que creía el conocido truco de acha- car a una amiguita las propias tribulaciones y concedió, magná- mico:

—Es lo mismo, en lo mismo. ¿Se trata de alguna amiga, de una hermana, de una vecina? Mi po- der llega también a terceras per- sonas... Pero, claro, debe concen- trarme más...

—Lo sé mi perspicacia:

—Y la consulta será más cara.

—Algo más cara, sí, señorita.

Cinco pesetas, en lugar de tres.

Fémisa—Rochild habló por mí.

—El dinero es lo de menos. Pe- ro es el caso que tampoco se tra-

a de una tercera persona. Yo quería saber lo que se iba a suceder durante el año 1934.

El adivino se quitó sus gafas—dijo—decir que miraba tus unas gafas estupendas,—ilmpio los ojos blancos, se retrepó hasta donde era posible e hacerlo en su sillón de «comedor de casa pobre» y, en efecto, se vivió:

—Usted es periodista escritor.

—Efectivamente, confié b. Jaande los ojos hasta tropezar con unos macizos de escinacas, robadas de mi bolso de hule negro.—Yo y periodista y quisiera unas cuantas predicciones de usted, para un reportaje mío.

—Bueno, bien—se animó, como hombre al que importan poco Sevilla y el Guadalquivir, —precisa mente eso es lo que me hace falta: publicidad. Y como yo soy, ante todo, un hombre formal, no puedo presentarme a usted toda vez con mi disfraz; no puedo continuar siendo el señor Humberto H., católico de El Cairo; esto, tan suerte, está fija la fantasía de mi clientela habitual, que no vendrá a consultarme si satisface que, como ocurre realmente, ha nacido en la provincia de Gerona y me llame Hilario Garriga. Pero lo cierto son mis cualidades de videocia y profecía.

—Qué es lo importante. Dígame: ¿qué cambios se operarán en el mundo durante los nuevos doce meses?

Pareció reflexionar, o reflexionó, unos instantes; después:

—¡Cambios en el mundo!... Definitivos, ninguna. 1934, será el último año de las actuales concepciones sociales. En 1935, dentro de estos doce meses nuevos, el mundo iniciará rumbo absolutamente distinto.

—Mejores?

—Para nosotros, no. Si, para nuestros hijos; o, por lo menos, para nuestros nietos.

—Y en España, ¿qué sucederá?

—España desempeñará, en la política internacional, un papel de importancia definitiva, que la ganará el respeto y la simpatía universales.

—Pero, ¿y en el interior, en la política interior?

—No ocurrirá apenas nada. Por lo menos, nada trascendental; medida de lo que temen unos y esperan otros, aunque todo se anuncie y parezca, en un momento muy lejano, que va a cambiar la faz de la nación. Todo quedará en... en...

—Fogata de virutas?

—Sí: en algo así como en fogata de virutas... en la que se habrían arrojado algunos cohetes.

Y nada más me dijo este buen mago egipcio catalán, que tuvo además, la gentileza de no cobrar me la visita.

CARMINA FONSECA
Barcelona, diciembre, 1933.

ANTONIO LANGLE
MÉDICO ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DE LA PIEL, VENÉREO Y SÍFILIS.

Análisis de sangre y de orina
Consulta: miércoles y sábados,
de 10 a 1 y de 3 a 4.
Glorieta de S. Pedro, núm. 5

REUNIÓN DE PERITOS

Los salarios y el coste de la vida

A mediados de diciembre se ha celebrado en Madrid, bajo la presidencia del señor H. Bar, de Fernández, la primera reunión del nuevo Comité de estadística, constituido por el Consejo de Administración de la Oficina Internacional de Trabajo, a petición de la Unión Obrera Industrial Nacional de estadística del trabajo, con objeto de seguir el trabajo de la Oficina en su tarea de elaboración y publicación de estadísticas de los salarios y del coste de la vida.

El Comité se ocupó, de una manera particular, de los métodos a seguir para las comparaciones internacionales del coste de alimentación, de a gallos, así como de otros elementos que no son salarios propiamente dichos, y pueden figurar como renumeración de los obreros.

Del Gobierno Civil

Hablando con el Gobernador Interino

Ayer tarde como de costumbre, nos recibió en su despacho oficial, el Gobernador civil Interino de la provincia, señor Pérez de Santiago, exponiéndole que no tenía ninguna noticia de interés que comunicarnos, pues la tranquilidad tanto en la capital como en los pueblos era absoluta.

Nos dijo que había recibido un telegrama del Jefe de línea de la Guardia Civil de Tabernas, partiéndole que había aterrizado en aquella carretera, a cuatro kilómetros de la población, una avioneta, de nacionalidad francesa marca «Renaud», cuatro cilindros número 682, con el nombre «Phalène Cuadrón», cuyos tripulantes, provistos de la documentación correspondiente como la de dicha aeronave, ha salido para nuestra capital.

La causa del aterrizaje fué al prenderse una avería en el motor.

No ocurrió ningún accidente personal, pues la operación se efectuó con facilidad.

Notas taurinas

Nuevo espectáculo

Tenemos noticias de que se ha formado un espectáculo taurino musical circense compuesto por primeras figuras del circo y del teatro bufo.

Figuran en este espectáculo los populares artistas Pompos y Thedy, e irán con estos «Nabucodonosorito III» y «Zamardobolito» y los hilares Chariot Loria y el Guarriero.

Seguramente el espectáculo Thedy será un éxito. Para la parte sería ya contratado el valiente que de Desafeción 28.

el avillero gaditano Joaquín Aguilera.

Algabéñez ganadero

En el corregimiento de Algabéñez se celebra la siguiente noticia que transcribimos íntegra:

«La famosa ganadería que fué del marqués de Guadalupe, la que fundó canónigo en Villaco don Diego Hidalgo Benítez, con casta esquesta en cruce. Viene hermosa, la que luego pasó a poder de don Manuel Camacho y hoy posee más de un año. De toro Antonio Martínez, ha pasado a ser propiedad de Pepe «Algabéñez», el señor torero, deportista y sentimental, que se transige con la vida regalada a lo que le da paso posiblemente en posición a su independencia.

Pepe «Algabéñez» se ha hecho ganadero y quizás en sus manos recobrará la ganadería del toro, el pasado es dor.

Navillada en Murcia

En la noche de ayer que se celebrará el domingo 7 del actual en Alcalá, seguramente la primera del año en España, actuará en calidad del brillante diestro de Valderas José Benítez (Niño de la Venta) el navillero Niño de Barrio quienes despedazarán reses de la ganadería de la viuda de Soler.

Agasajo a Barrera

La Asociación Valenciana de Caridad, ha obsequiado al diestro Vicente Barrera con una comida en el Club Náutico. El homenaje ha sido como «gratitudimiento por el festival que dicho diestro organizó el pasado año en beneficio de dicha institución.

Festival en Granada

En uno de los primeros domingos del mes de enero, probablemente el día 7, se celebrará en la plaza de Granada, crescendo que en la vieja, un festival a beneficio de los acogidos en el Refectorio de San Miguel; despedazando reses de Peleyo, los diestros locales Perete y Ojuna.

Necrología

Nuestro corresponsal en Tabernas nos comunica que ha dejado de existir en dicha localidad a los 63 años de edad, doña Candelaria Guirado Galindo, tía del médico de la Casa de Socorro don Domingo Artés Galindo y hermana del prestigioso industrial de Almuñécar don Rafael Guirado.

Ayer se verificó el sepelio con una gran concurrencia de amigos de la familia que cuenta con grandes y numerosas simpatías.

Deseamos en paz la fallecida que fué espejo de virtudes y sirva de consuelo a la apenada familia el testimonio de adhesión rendida por sus numerosos amigos.

Asistencia Social

El número premiado ayer en la rifa de «Los Igualales» fué el 49.

A los comedores de la Asistencia Social acudieron ayer 530 el día y 910 adultos.

Mendigos recogidos en el País Vasco ya contratado el valiente que de Desafeción 28.

UN CONCURSO

Amigos de don Juan Valera

La Agrupación Amigos de don Juan Valera, de Cabra (Córdoba), en cumplimiento de sus fines y para contribuir al esplendor de la figura literaria del eminente polígrafo español don Juan Valera, abre un concurso para adjudicar el Premio de Juan Valera para 1934, instituido como anual por el Ayuntamiento de la ciudad de Cabra (Córdoba) y dotado con la cantidad de mil pesetas.

El concurso se ajustará a las bases siguientes:

Primer. Las obras que se enviarán a este concurso han de ser originales e inéditas, de autor español o hispanoamericano, y serán obras teatrales representables, en varios actos, de extensión y duración corriente, inspiradas en la novela de don Juan Valera titulada «Juana la Larga».

Segunda. Los trabajos harán de enviar al presidente de la Asociación, Martín Bela, 50 (Centro filarmónico Egabrense), hasta las doce de la noche del día 15 de Mayo de 1934. Días que se establecen a más será «descubierto el sorteo recibido, debiendo conservarse el resguardo de los que se envíen por correo certificado.

Tercera. Las obras se enviarán firmadas, sólo a finales con un lema, idéntico al que figura en sobre cerrado y la raya que contiene la indicación del nombre y dirección del autor.

Cuarta. Las obras serán examinadas por un Jurado constituido por las personas competentes que la Directiva de la Agrupación designa, y cuyos nombres no serán conocidos hasta que emitan su fallo, el cual será inapelable.

Quinta. El premio no podrá en ningún caso dividirse ni considerarse desierto, y será entregado solemnemente por el alcalde de Cabra, o persona que el Ayuntamiento designe, en la fiesta literaria que celebra la Agrupación el día de Valera (24 de Junio de 1934), declarado fiesta oficial por dicho Ayuntamiento.

Sexta. Las obras no premiadas podrán ser retiradas en un plazo de tres meses, a contar del día de la adjudicación del premio, a cambio del recibo de su entrega a resguardo de su envío.

Séptima. La Agrupación Amigos de don Juan Valera procurará que la obra teatral premiada se estrene en un teatro de Madrid o provincias.

Cabra (Córdoba), 30 de Diciembre de 1933.—La Directiva de la Agrupación Amigos de don Juan Valera.

FRANCISCO PÉREZ RODRÍGUEZ

MEDICINA INTERNA
PULMON Y CORAZÓN
Consulta: de 8 a 5.
Plaza de San Sebastián

—o—

Noticias Telegráficas de la tarde

De nuestro corresponsal especial

Varias noticias

—o—

Madrid, 4

Reunión de ministros.-Consejillo

A las once de la mañana se reunieron los ministros en Palacio, celebrando un Consejillo.

A medio día pasaron a reunirse con el Presidente de la República señor Alcalá Zamora.

No asistió a Palacio el ministro de Instrucción pública señor Pareja Yébenes, por continuar enfermo de la indisposición gripe, aunque se encuentra muy mejorado.

Manifestaciones de Lerroux

El Consejo terminó a las dos de la tarde.

Al salir de Palacio el jefe del Gobierno señor Lerroux, dijo a los periodistas que en su discurso expuso al Jefe del Estado el curso de la política tanto en España como en el extranjero.

Después manifestó que el orden público en España era satisfactorio.

Dijo también el señor Lerroux que se cambiaron impresiones sobre los asuntos de actualidad.

Por último expuso que se sometieron a la aprobación de S. E. diversos decretos.

La nota oficial

Poco después de terminar el Consejo en Palacio, se facilitó a la prensa la siguiente nota oficial:

De Hacienda.-A propuesta del ministro señor Lara, se fijó el día 10 del actual el plazo máximo para enviarle los anteproyectos de los presupuestos para los tres últimos trimestres de 1934.

Dicho plazo solo debe consumirse en caso imprescindible.

Se aprobó la distribución adicional de fondos correspondiente al pasado diciembre, que asciende a la cantidad de pesetas 487.600.

De Industria y Comercio.- quedará reorganizado el Cuerpo de buzos de la Armada.

De la Presidencia.- Aprobóse un decreto sobre el cese de gobernadores civiles en las cuatro provincias de la región de Cataluña, con régimen transitorio de los servicios que funcionen no traspasados y que se realizan en los Gobiernos civiles.

De Agricultura.- Se dispone la jubilación del ingeniero de Montes don Santiago Pérez.

Deróganse los artículos primero, segundo y tercero de la disposición acordada por el ministerio de Economía con fecha 13 de Mayo de 1931, por los cuales se suspendió la Junta directiva de la Cámara Oficial Uvera de Almería, substituyéndola por una Junta gestora.

De Gobernación.- Se fijan normas relativas a la reorganización de las Juntas gestoras provinciales, basadas en los decretos del año 1931, aprobados posteriormente por las Cortes.

De Trabajo.- El ministro del ramo señor Estañella, informó acerca de los conflictos pendientes relacionados con cuestiones sociales en toda España. A continuación presentó el estado en que se encuentra el paro febril en Madrid, haciendo significadas sugerencias encaminadas a remediarlo o evitar por lo menos su agravación.

También informó de haber elevado una moción al Consejo Superior de Trabajo, encargando que se proceda al estudio e inmediata redacción del proyecto para que se establezca el Código de Trabajo.

De Marina.- Ha sido nombrado asesor del ministerio el jefe de la Sección de Justicia y Auditor de la Armada, don Esteban Martínez Cabafias.

Se dejó en situación de disponible forzoso al también Auditor don Fernando Berenguer.

Se autorizó el ministro de este departamento señor Roche, para que pueda presentar a la aprobación de las Cortes un proyecto mediante el cual Esteban Bilbao, para el caso

que estime oportuno intervenir en la sesión necrológica dedicada a don Francisco Maciá.

Se ratificó el criterio favorable a la presentación de la proposición de amnistía.

Se designó al señor Baez para que intervenga en el debate político.

Para intervenir en el debate que se iniciará sobre política comercial, el señor Zancanillo, como también para que intervenga en el debate anunciado sobre la reposición de los funcionarios judiciales.

El señor Lamamié de Clavería expondrá una interpelación al Gobierno sobre la actuación de las Confederaciones Hidrográficas.

Las incompatibilidades

En la reunión celebrada hoy por la comisión de incompatibilidades, declaró incompatibles en el cargo de diputado a los consejeros de las Compañías de Ferrocarriles.

También serán incompatibles los consejeros de la Generalidad Catalana.

Esto no afecta al señor Santalé por haber dimitido el cargo.

De Provincias

Madrid, 4

Construcciones de buques

Cartagena.- Entre el vecindario ha producido gran júbilo la noticia de las recientes declaraciones del ministro de Marina señor Roche, de que previo el asesoramiento de la Junta Superior de la Armada y del acuerdo que adopte el Consejo de Estado, presentará a las Cortes un proyecto de nuevas construcciones navales.

Se construirán nuevos buques y una serie de submarinos por valor de 150.000.000 de pesetas.

El temporal de nieves

Teruel.-Nieve intensamente, haciendo un filo no conocido en muchos años.

En el pueblo de Pilgo la nieve ha alcanzado una altura de dos metros, teniendo los vecinos que salir a la calle por las ventanas y balcones de los edificios.

Todos los caminos están interrumpidos.

PERPEN

Miguel García Algarva
OCULISTA

CONSULTA: DE 10 a 12 y de 4 a 6
Terriza, 15. — ALMERIA

AUTOS TRADICIONALES

La Reconquista de Granada

—0—

En la forma acostumbrada se ha celebrado en Granada, desde el balcón central de las Casas Consistoriales, la tremolación del estandarte de la ciudad en la ceremonia del aniversario de la Reconquista.

Con la antelación necesaria fueron en la plaza del Carmen, frente al Ayuntamiento, una compañía del regimiento número 2 de Infantería, con bandera, música, guardadores y bandas de cornetas y tambores; las batidores y la banda de trompetas del regimiento de Artillería, la sección de la guardia montada urbana en traje de gala y una sección de exploradores.

Muchos público llenaba por completo la dicha plaza.

A las doce en punto aparecieron en el balcón central del Ayuntamiento los maceros, dando guarda al estandarte de la ciudad, llevado por el concejal don Luis Fajardo.

A los lados de dicho soñier se colocaron el secretario del Gobierno civil, que llevaba la representación del gobernador, y el alcalde.

El señor Fajardo hizo tres veces la tremolación con las consabidas frases de «Granada, Granada, Granada, por los facultos Reyes Católicos don Fernando y de Aragón y de la Reina Isabel I de Castilla. ¡Viva España! ¡Viva la República! ¡Viva Granada!»

Presentaron armas las fuerzas que rendían honores, y las bandas de música —también se había situado en la plaza del Carmen la municipal—interpretaron el Himno de Riego.

Terminada la ceremonia, quedó el estandarte en el balcón central, hasta el atardecer, en que fué retirado, dándole guardia dos números de Infantería, de la sección que a tal objeto quedó en el Ayuntamiento.

Ante la insignia de la ciudad desfilaron las fuerzas que rendían honores, retirándose terminada la proclamación a las doce y diez minutos de la tarde a sus respectivos cuarteles.

El día 2 depositaron flores sobre las tumbas de los menores el alcalde y una comisión de concejales.

En la Capilla real, ante los sepulcros, se instaló el altar de cestumbre.

Se repitió en la plaza del Carmen el acto de renovar el estandarte.

Comenzó la Iglesia, igualmente, la festividad que se celebra, y en la Catedral, después de las horas del coro de la mañana, a las nueve, hubo procesión claustral, cantándose el Te Deum, oficiando de párroco el sacerdote don Juan Arias.

Terminado el Te Deum dió comienzo la misa solemne.

Después del Evangelio ocupó

la sagrada cátedra el canónigo súplica de ampliación del número lectoral don R. José García de Gas.

La espléndida del día hizo que el público llenara la Alhambra y sea declarado autor por el Triunfo de los pasos, cubriendo muchos bultos en la referida parte de los curiosos.

Racionales y de estricta justicia con dichos peregrinos, a cuya concesión no debe oponerse la importancia de los peregrinos legítimos, ya que los correspondientes a los curiosos aludidos fueron dos veces valvularados con las disposiciones que determinan su cobertura plaza de las anunciamos los que en 1931 habían aprehendido los ejercicios y aquellos que fueran hijos o huérfanos de maestros.

Son tan justas estas aspiraciones, que de no ser atendidas y si se fijase se dería el caso asombroso de que, por el tope de apropiación, un curillista a quien el Tribunal considera tan apto como otro se queda sin aprobar por diferencia de juicio entre el en la clasificación de los ejercicios.

Tribuna de selección y satisfacciones de Magistrado, apoyad estas aspiraciones, y así contribuirá a subsanar errores y evitar injusticias! —J. OCHOA RUIZ.

DIA 3

Orden del Ministerio de la Gobernación.

—Edicto de la Junta Municipal del Censo Electoral.

—Edictos de los Ayuntamientos de Adra, Beníbar, Pulpí, Santafé y Alhabia.

CURSILLISTAS 1933

—Idem de los Ayuntamientos de Olula del Río, Vera y Olías.

—Relación nominal de contribuyentes acreedores al Estado, correspondiente al pueblo de Tarritas, por el concepto de rústica.

Instrucción pública

CURSILLISTAS 1933

En la Prensa de Madrid se ha publicado la siguiente nota que reproducimos a título informativo:

«Son numerosas las peticiones dirigidas al señor ministro de Instrucción Pública, no sólo por los cursillistas eliminados en la tercera parte de los cursillos, sino

por aquéllos que la aprobaron, en

(Almería).

COMPAGNIA VASCONGADA DE SEGUROS Y RESEGUROS

CAPITAL SOCIAL: 2.000.000 DE PESETAS

COMPLETAMENTE DESEMBOLEADO

GARIBAY, NUMERO 15.—SAN SEBASTIAN

VASCONGADA asegura:

Contra el Incendio, las Explosiones, el Robo con fractura, las pérdidas de beneficios por incendios, el Motín o tumulto popular (INCENDIO, ROBO, SAQUEO Y PILLAJE) y los accidentes de maquinaria.

Cubre los seguros de Accidentes del Trabajo, individuales, acumulativos, de Responsabilidad civil de propietarios de automóviles, coches y carros y de Empresas Industriales.

Asegura los automóviles de lujo contra los riesgos de deterioro, robo, incendio y responsabilidad civil del conductor por póliza especial combinada.

Asegura mercancías y valores en transporte marítimo terrestre o combinado.

Agente general en Almería: Vicente de Burgos

Francisco Godoy (antes Návarez), 1, pral. Teléfono 475.

AUTORIZADO POR LA SUBINSPECCIÓN DE SEGUROS.

Junta de Obras del Puerto de Almería

Dirección Facultativa

Hasta las 13 horas del día 9 de Enero corriente se admitirán en la Secretaría de esta Junta de Obras del Puerto proposiciones para tomar parte en el concurso de destajo para suministro de 5.000 toneladas de piedra sin machacar, para la construcción de grava para los bloques de froto 2º de Olque muelle 1. Poneniente de este puerto y para el concurso de destajo del machiqueo de 5.000 toneladas de piedra.

Las condiciones de estos dos concursos de destajo se hallan de manifiesto en las Oficinas de dicha Secretaría todos los días hábiles, de 10 a 13.

Almería 2 de Enero de 1934.

El Ingeniero Director,
EUSEBIO ELORRIETA

De la Diputación

Comisión gestora

Orden del día para la sesión que ha de celebrarse Comisión gestora provincial, hoy, 5 de enero, a las once de la mañana:

Oficio del ingeniero jefe de Obras Públicas, aprobando la liquidación del camino de Orce a María.

Nomina del Tribunal de fiestas de Granada.

Escripto de Miguel Leal solicitando se saqueen a concurso las plazas de chófer.

Varias facturas.

Oficio del ingeniero conteniendo a otro de la Delegación del Trabajo, referente al contratista del camino de Illar al puente de los Illescas.

Informe del ingeniero referente a la construcción del puente de la Rambla de Plateros.

Expediente para un ingreso en el Hospicio.

Oficio del alcalde de la capital referente a la concesión de una baca a Federico Castellón.

Escripto del alcalde de Laujar sobre devolución de cierta cantidad por contingente provincial.

Escripto de los empleados sobre consignación de las pagas de anticipo.

Gastos de conservación de caminos vecinales.

Informes de las comisiones de Beneficencia y Vías y Obras.

Oficio del agente del contingente solicitando la acumulación del cuarto trimestre.

A. Ramírez Sánchez
MÉDICO ESPECIALISTA
GARGANTA, NARIZ Y OÍDOS
Glorieta de San Pedro, número 1

En la provincia

Una riña

El vecino de Albox Juan Villalba Triplana denunció a la Benemérita de esta localidad que en el barrio de La Loma acababan de herir a un hombre.

Seguidamente la fuerza mencionada se presentó en el indicado lugar, comprobando que en medio de un grupo de personas se encontraba el que dijo llamarse Antonio Martínez Pérez, el que aparecía con la cara ensangrentada.

Manifestó que en ocasión de hallarse discutiendo con un tal Emilio Carnicero, vecino de Hércal Overa, un hijo de éste se abalanzó sobre él, propinándole con un palo diversos golpes.

Asistido por el médico titular, dictaminó que las heridas ofrecían carácter leve.

Un niño ahogado

La Guardia civil de Herreras tuvo conocimiento de que en la acequia de Bujuli, próxima a la cortijada de Ríojo, término de Cuevas del Almanzora, se había ahogado el niño Francisco Martínez Galván, de 6 años de edad, hijo del vecino Manuel Martínez Túroa.

Personados en el lugar del suceso, constataron que el niño de referencia, sobre las once de la mañana del día dos de enero, había estado jugando con una caña en la citada acequia, cayéndole y siendo arrastrado por la corriente en una distancia de 800 metros.

Se instruyó el oportuno atestado.

Detención de autores de un hurto

En el pueblo de Parchena fueron detenidos por la Guardia civil Juan Cayuela Pascual y José del Águila López, como autores de la subastación de varias aves de corral al vecino de aquella localidad José Torres Sáez.

También fue detenido Carmen Caño Oritzo, por aparecer cómplice en el mencionado hecho.

EN EL CÍRCULO MERCANTIL

Nueva directiva

En la junta general reglamentaria celebrada por la Sociedad Círculo Mercantil e Industrial, fué designada la Junta directiva siguiente:

Presidente, don Francisco Olivares Ruiz.

Vicepresidente, don Emilio Esteller Rodríguez.

Vocales: don Joaquín Martínez Sánchez y don José Puerto Paerisa.

Tesorero, don José Santiesteban Rueda.

Cajador, don José Amat García.

Bibliotecario, don Felipe Areal Herrera.

Secretario, don Gaspar Cañica Benítez.

Vicesecretario, don Manuel Herrera Luque.

PARA REYES

En la Casa "Regent"

por sus enormes surtidos encontrará usted lo más moderno en Joyas, Relojes y objetos para Regalo, de mucho y poco valor.

Garantizamos los Relojes oro de ley y Brillantes Legítimos.--Avenida de la República. (Antiguos 3) duplo).

DESDE TABERNAS

Aterrizaje forzoso

En el campo de «Los Rotameras», de este término, ha aterrizado una avioneta francesa tipo O. 282'8, motor «Reault», de 4 cilindros «Phulline Gaudron», con tres tripulantes.

Hacia la ruta Fez a París y ha sufrido una avería en el motor, viéndose obligada a tomar tierra planeando en tres fases, sin que hubiera desgracias que lamentar.

El piloto ha marchado a Almería para pedir auxilio a Alicante para la reparación de la avería.—EL CORRESPONSAL.

CRÓNICA DE PARÍS

Las pequeñas potencias y la S. N.

El ministro de Negocios Extranjeros de Checoslovaquia, acaba de abandonar París, después de entrevistas reiteradas y prelijamente con varios miembros del Gobierno francés. Como es sabido, el tema de estas conversaciones fué Ginebra; los resultados o conclusiones adoptadas en ellas, son estos: 1.º La Liga debe ser mantenida en su presente forma, sin cambios fundamentales en sus Estatutos, que la restarán carácter democrático, estableciendo una hegemonía de las grandes potencias. 2.º En las actuales circunstancias, no deben efectuarse revisiones territoriales. 3.º Ginebra debe continuar siendo el centro de las negociaciones para el desarme y la Convención debe ser terminada en Ginebra.

En el sacerdote internacional, cesaría, pues, planteado y en discusión, este problema de la Liga de Naciones y de las grandes potencias.

y pequeñas potencias, al que dice la Prensa internacional —por lo menos la parte de la Prensa internacional que llega a mi rincón de París,— refiere atención.

Ast, por ejemplo, el «Handels-Och-Sjefarts Tidsskrift», de Estocolmo dice: «No hay razón alguna para que una Europa democrática acepte una política que en el campo mundial realizaría los mismos principios por los cuales la libertad del pueblo italiano primero y el pueblo alemán después ha sido atropellada y estrangulada. La libre voluntad y el libre gobernar de los pueblos ha sido en ambos casos anulado. Sin embargo, solo han sido utilizados temporalmente. Los que se imaginan que lo que ha ocurrido en Italia y en Alemania es definitivo, se desengañarán, rápidamente, algún día».

Por su parte el «Sozialdemokrat», de la misma ciudad sueca, escribe: «Hay que admitir que si Italia lleva a cabo su amenaza la Liga se separará aún más del carácter universal que originariamente tuvo. Pero, ¿podrá declinar, esto es, que su existencia carece de significado? El proceso del ministerio que comenzó con el Japón y Alemania y que posiblemente será seguido por Italia, ha demostrado que los poderes franceses o dictadura es castigadas, no se sienten a gusto en el espíritu pacífico y de democráticos de la Liga y, por consiguiente, se niegan a colaborar dentro de ella. Si la Liga ha perdido considerablemente su autoridad por estas acciones, hay que admitir, por otra parte, que ha ganado en fuerza y claridad de propósito. Se convierte cada vez más en una Liga de potencias democráticas, y como tal tiene, claramente, su justificación y sus tareas importantes en estos tiempos».

Bien. Así habla la Prensa de Szczecin, Polonia, desde el órgano

oficial «Gazeta Polska», atacando duramente los proyectos de reforma. «Ya es hora —dice— de que se deje de considerar a las pequeñas potencias como peones de ajedrez. Ni estas son tan débiles como no fueran, ni son tan fuertes las trae como habían sido. El principio de división entre grandes y pequeñas potencias ha dividido la Conferencia del Danubio y ha dado a la Liga, de igual forma que seguirá dando los cauces de la paz». Roma —tercera en asegurando— ha emprendido un ataque contra el orden de Europa.

El orden de Europa... Pero —y esto ya lo pregunta el cronista por su cuenta— ¿es que realmente ha habido orden en Europa desde 1914?

FRANCISCO PERALES

Boletín religioso

Santos de hoy

Santos Gregorio, Rigoberto, Teles, ob.; Prisco, Prisciano, Baltasar, Dámaso, Hermestes, Agustín, Cayo, Matilo, Aquilino, Geroncio, Eugenio, Quintato, Teodoro, Trifón, mártires.

Santos de mañana

La Efigenia del Señor.—Santos Melacio, ob.; Nilambra, cf.; Macra, vg., m.

Jubileo circular

Hoy es el Sagrado Oficio. Misa en las Parroquias. Se manifiesta a las ocho y el ejercicio de la tarde comienza a las diez.

A. Vizcaíno

DENTISTA
Consulta de 9 a 12 y de 4 a 6
Calle Offalia, 20 pres.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

De nuestro servicio especial

Congreso

Madrid, 4

A las cuatro y diez minutos abre la sesión el señor Alba.

Hay bastante concurrencia en los escaños y tribunas públicas.

Se lee el acta de la sesión anterior, quedando aprobada.

Seguidamente el señor Alba pronuncia un discurso necrológico en memoria del que fué presidente de la Generalidad don Francisco Maciá, estimándolo como una figura histórica.

Se asocian á estas manifestaciones los siguientes jefes de minorías: De los Ríos, en nombre de los socialistas; don Luis Beilio, de Acción Republicana; Venosa Calvelli, de la Lliga; Bravo Ferrer, de los conservadores; don José Antonio de Aguirre, de los nacionalistas vascos; y Alvarez Estevan, de los derechistas, aunque salvando la disconformidad con los ideales.

El señor Albisiana reprocha al señor Maciá que enseñara á los catalanes el grito de muera España.

Con este motivo se produce un escándalo formidable entre los elementos izquierdistas que intentan agredirle. Se interponen los elementos derechistas, evitando o.

En medio del enorme alboroto se escucha un muera á Cataluña y vitores á España.

Los ministros señores Lara, Guerra del Río y Rocha salen al medio del hemírculo y frente á las derechas dan gritos estentóreos de viva la República que son contestados por todos los republicanos.

En medio de grande entusiasmo se restableció de nuevo el orden.

El señor Prieto protestó de que entre las derechas saliera el muera á Cataluña.

Los diputados aludidos lo niegan á grandes voces.

El señor Alba rechaza que se señor Godón Ordás decía que pretendía ofender á una región hombres como el señor Albisiana español. Dice que no precisa na producen la unión de todos vivir en España porque no es los republicanos.

rá en peligro, y porque para defenderse basta la República.

El señor Alba es largamente ovacionado.

El señor Gil Robles niega que gritaran mueras á Cataluña y justifica que protegieran a señor Albisiana contra una posible agresión, aunque les separa un abismo en cuanto á los ideales.

El señor Palmo de Rivera afirma que todas las regiones de España hicieron grandeza a Patria.

El señor Rubio agradece el homenaje tributado al señor Maciá, en términos expresivos.

El Presidente del Consejo señor Lerroux hace un resumen exaltando la figura del señor Maciá.

Al terminar es aplaudido por la mayoría de los sectores de la Cámara.

A continuación se eligen los representantes para el Tribunal de Garantías, obteniendo el señor Merás González 108 votos y el señor Alvarez (don Basilio), 90 votos y nueve.

Se discuten las actas por la capital de Valencia, (provincia), interviniendo los señores Lamamié de Clairac, Valtente y Royo Viñano.

Se acuerda retirar el dictamen para que sea examinado nuevamente por la Comisión.

Acto seguido se levanta la sesión.

En los pasillos

Terminado el acto, los diputados acudieron á los pasillos, comentando vivamente el tumulto acaecido durante la sesión.

El ministro de Marina, señor Rocha, lo consideraba como una buena jornada para el Gobierno.

El señor Maura lo calificó de una sesión magnífica, donde vibraron las ideas republicanas con todo entusiasmo.

El diputado radical socialista

El señor De los Ríos, reconoció la habilidad del señor Gil Robles, sofocando el incidente. Lo ocurrido contó prueba que la situación es difícil para el Gobierno que carece de mayoría propia.

Estos viajes son como ensayos de una nueva línea postal.

Fallece el Rector de la Universidad

Sevilla.—Ha fallecido el rector de la Universidad don Estanislao Amigos que además desempeñaba la presidencia de la Diputación provincial.

Alcalde encarcelado

El Febrero.—Ha sido encarcelado el alcalde de pueblo de Serrantes, por estar procesado con motivo de la detención arbitraria del cura párroco de aquel a localidad.

Hallazgo de bombas

Málaga.—En la calle de Doña Enriqueta se encontró debajo de un ladrillo y dentro de la pared de una casa, un depósito de armas, municiones y bombas.

Se han practicado tres detenciones.

Sobre el viaje de Gil Robles

Barcelona.—Un periódico afirma que el viaje del señor Gil Robles á Biarritz ha sido para conferenciar con don Ramón Sales, con objeto de reconstruir los sindicatos libres.

Del Extranjero

Madrid, 4

El hidroavión "Cruz del Sur"

Natal.—Ha llegado el hidroavión "Cruz del Sur" cubriendo la distancia Marse la Natal en cuarenta y dos horas.

Sublevación de tropas

La Habana.—Las tropas del interior se han sublevado contra Batista, ignorándose detalles de los hechos.

P RPEN

Más noticias de provincias

Madrid, 4

Estalla la caldera de una locomotora

Oviedo.—En la estación ferroviaria de Infesto, estalló la caldera de una máquina, resultando muertos el maquinista, el fagonero y heridos leves diez viajeros.

La máquina quedó completamente destruida.

La futura línea Larache-Sevilla

Larache.—Ha llegado el avión Helmberg, procedente desde Sevilla directo una hora. Después se dirigirá á Canarias.

Indio Rosa
PAPEL DE FUMAR

POR TELÉGRAFO

Conflictos sociales entre los obreros campesinos—o—
Madrid, 4

Huelva.—En Zufre, donde des de hace varios días está en huelga los campesinos, algunos grupos de huelguistas marcharon al campo y coaccionaron a los pastores y otros encargados de ganado, obligándoles a abandonar el trabajo.

Se estableció una lucha entre ambos elementos, resultando herido de gravedad el pastor Quintino Ortiz.

Intervino la Guardia civil, estableciendo el orden.

POR TELÉGRAFO

Triple alumbramiento

—o—

Madrid, 4

Ferrol.—En el pueblo de Lugo una mujer ha dado a luz tres niñas en un solo parto. Los vecinos han tenido que socorrer a la prolífica madre, da o el estado de miseria en que se encuentra la misma.

Bolsa**Cotizaciones**

Madrid, 4

Deuda 4º interior...	69'30
Id. 5º amortizable ..	89'25
Idem 4º idem	78'75
Banco de España ...	585'50
Español de Crédito...	000'00
Tabacalera.....	000'00
Londres.....	39'50
París.....	46'35
Dólar	7'79
PERPEN	

El duende de Piggot

Londres.—Los ingleses son muy aficionados a los cuentos fantásticos y en las aldeas de New por se conserva la tradición de un duende de "Piggot" que se presenta cada año por Navidades, asustando a los habitantes.

Según la leyenda, el origen de la aparición se atribuye al hecho de que un señor de la localidad, informado de que su mujer no sobreviviría al nacimiento de un hijo, consejó al médico que «sacrificara la raíz, con tal de salvar el brote» y que la mujer desesperada se tiró al pantano cercano, de don de el duende sale cada año en lección, con carga general.

Espectáculos PARRALEROS

Salón Hesperia
Función para hoy viernes.
Por la noche a las 10:

Estreno de la película sonora de dibujos «Mickey olímpico» y la superproducción soñada, titulada «Los crímenes del Museo».

TRIBUNALES

EN LA AUDIENCIA

Tribunal de urgencia

En la Sala primera, ante el Tribunal de urgencia, se vió ayer la causa seguida la precedente del Juzgado de Gérgal, contra Francisco López Ibáñez acusado del delito de tenencia de armas de fuego, careciendo de licencia.

Fué condenado a la pena de cuatro meses y veinte días de arresto mayor, y al pago de las costas.

También se celebró otro juicio ante el mismo tribunal, de causa seguida en el Juzgado de Casas, contra Pedro Quesada Toledo fué condenado a diez meses de presidio, menor y al pago de las costas, sirviéndole de abono la totalidad de la prisión preventiva cumplida.

El procesado según se depidió de las actuaciones, es activo propagandista de los ideales comunistas y aconseja proceder con violencia.

Terminó la vista, Pedro Quesada Toledo fué condenado a diez meses de presidio, menor y al pago de las costas, sirviéndole de abono la totalidad de la prisión preventiva cumplida.

Suspensiones

Por enfermedad de uno de los procesados se suspendieron ayer en la Sala primera los dos juicios señalados por los delitos de desacato e injurias.

Señalamientos para hoy

Sección primera.—Vista de causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de estafa.—Abogado, don Miguel Navarro; procurador, don Angel Vizcaíno.

DEL PUERTO

He aquí el movimiento de buques habidos en nuestro puerto en el día de ayer.

DE ENTRADA

Vapor español «Arta Mendi», de Alicante, con carga y pasajeros.

Idem «Aya Mendi», de Alicante, con idem.

DE SALIDA

Vapor alemán «Baldur», para Rotterdam, con mineral de hierro.

Vapor español «Arta Mendi», para Málaga, con carga y pasajeros.

Idem idem «Aya Mendi», para Bilbao y escala, con idem idem.

Vapor danés «Narma», para Valencia, con carga general.

Comprar los abonos orgánicos marca

"SATURNO"

compuestos especiales para parras, naranjos y patatas.

Para informes: **Don A. Pelegrín Pastor,**
General Segura, 4.—ALMERIA.

Botica Central

DE LA HIJA DEL MERCADILLO

José Pérez López

Productos químicos y farmacéuticos. Preparaciones galénicas. Especiales para dentales y extranjeros. Aguas minerales. Tricología. Algodones, gasas y vendas antisépticas.

Servicio esmerado y económico.
RIOGO, 9 A. (ANTES REAL,
ALMERIA).

GACETILLAS**Una centenaria**

Ha fallecido en Oyarzun (Guipúzcoa) la centenaria doña Esterina de Oñate, que tenía ciento dos años, y había acudido a votar en las últimas elecciones.

Era una católica tradicionalista, y presidió honorariamente el círculo de su partido. Era la más anciana del País Vasco, pues recientemente falleció en Oñate una señora que contaba ciento cuatro años de edad.

Los "cacos"

Don Luis Ocaña García denunció a la Comisaría de Vigilancia que todo la noche le substrajeron de la despensa que tiene instalada en el terrado de su casa, varias botellas de bebidas y embutidos, valorado todo en unas 200 pesetas.

Agregó que los cacos para efectuar la operación habieron de violentar la cerradura, utilizando al efecto una barra de hierro que dejaron abandonada.

De la clase

Por razones personales, dice «Luz», el diario madrileño, que no podemos menos de respetar, hace dos días que nuestro querido amigo «Corpus Barga» presentó la dimisión del cargo de director de «Luz». No hemos resistido, agrega el colega, a publicar la noticia; pero hoy nos vemos ya en la obligación de comunicarla a nuestros lectores.

Guardia agredido

En la Casa de Socorro fué asaltado el Guardia municipal número 13, de una herida leve que le produjo José Silvas Muñoz (n). El Silva, al intentar detenerlo para que cumpliera cinco días de arresto. La recaudación de los Andaluces

En la segunda decena de diciembre último, la Compañía de los Andaluces obtuvo una recaudación de 1.237.560'44 pesetas, con descenso de 225.843'04 respecto del año anterior. Y a partir del 1 de enero los ingresos sumaron 50.401.374'83 pesetas, en baja de 4.939.566'56

Denuncia por disparo

Soledad Gómez Maya denunció a un individuo conocido por el Cojo de Víator, el cual hizo varios disparos a su marido Francisco Gómez Gómez.

El agresor fué detenido por la Guardia de Seguridad.

Traslado de cadáver

El Gobierno civil ha comunicado al Ayuntamiento haber autorizado a don Francisco Soriano Ventura, para trasladar el cadáver de don Francisco Soriano Blasfín, desde nuestra capital al cementerio de Huércal (Almería).

De la Guardia municipal

Rafael Rueda Martínez, José Astero Rodríguez, José López Hernández, Antonio Rodríguez García, y Juan del Agua Ventura han solicitado tomar parte en el concurso examen para ingresar en el cuerpo de la Guardia municipal.

Una riña

A requerimiento de Antonia Felices Díaz, dativo la Guardia de Seguridad a Juan González García, por haber maltratado de obra a María Romero Martínez, con la cual hace vida marital.

Agregó la denunciante que son repetidas las veces que la hito objeto de malos tratos, habiéndole causado una pequeña herida en una mano, se presentando entonces la oportuna denuncia por encerrarse enfermo en la cama.

ESTRERIA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

PLAZA CANALEJAS, 4

PASEO PRINCIPE, 18

ALMERIA.

FOTÓGRAFO

profesional o aficionado, si quiere orientarse bien, visite la casa

Eugenio de Bustos

Calle de Granada, 85 y 87, 6º

moderno.—Teléfono, 88

Frecuentes exposiciones en sus escaparates

enta de material y productos

de alta garantía.

PRECIOS CONVENIENTES

Le a usted a diario
La Crónica Meridional

Granja Avicola y Conejar del Pino

PAPIOL (Barcelona)

Especializada en la selección de dos razas

A V E S

Prat Leonado (Ave Selección)
Rhode Island (Variedad caoba)

Las gallinas del porvenir, las más adaptables, sin que se alteren sus buenas condiciones.

Solamente ofrecemos ejemplares vigorosos, hijos de reproductores seleccionados

El buen criterio del avicultor, debe adaptarse a las circunstancias comerciales:

¡Compre usted pollitos hijos de padres fuertes!

Nuestra granja tiene a su disposición aves y conejos ejemplares rigurosamente al Patrón de Perfección, cumpliendo no sólo en la uniformidad del tipo y de la coloración en la descendencia, sino también en el vigor de las crías, eliminando sistemáticamente a todos los ejemplares débiles o de tipo indefinido.

Polluelos seleccionados

(Desde 1.º de diciembre a 31 de abril).

• Prat Leonada: 18 Ptas. docena; 125 Ptas. 100 polluelos.
• Rhode Island: 25 Ptas. docena; 180 Ptas. 100 polluelos.

GAZPOS DE CUATRO MESES, 20 PTAS. EJEMPLAR

Otras especialidades: Ranchos avícolas para crecimiento, engrandeza y puesta. Garantizamos la absoluta pureza de nuestros alimentos. Últimos modelos de jaulas para conejos de cría y material avícola.

Haga sus pedidos con la debida antelación, para poderlo servir bien.

Para más detalles, solicite Catálogo, que le enviaremos gratis. Pedidos, acompañados de su importe, a

Granja Avicola y Conejar del Pino. — PAPIOL: (Barcelona).

C O N E J O S

Gigante de Estano pardo
Gigante blanco Bélgica

Conejos de indudable doble utilidad, por su carne sabrosa y su fina piel.

Huevos para incubar

(Exito absolutamente garantizado).

• Desde 15 noviembre a 31 enero:
Prat Leonada, 7 50 Ptas. docena
Rhode Island, 15 Ptas. docena
• Desde 1.º de febrero a 31 mayo:
Prat Leonada, 6 50 docena.
Rhode Island, 12 Ptas. docena.

HIPERACIGIL

ANTES

FISIOLAN ANTIGASTRÁLGICAS
Fármaco efectivo contra las afecciones del estómago sea dolor, acidez, vómitos, etc., vómitos después de las comidas apetecidas, debilidad, estomacal, náuseas, diarrea y en general para todas aquellas molestias que revelan malas digestiones, sean o no dolorosas.

Para mayores datos dirigirse al Depósito, Sevilla. El autor Farmacia «El Globo», Tetuán, 20.

Almería botica de Santo Domingo, Viuda de J. Vivas Pérez Avenida de la República 9

Conoce usted los TINTES IRIS?

Los TINTES IRIS son unas pastillas de una composición especial, fruto de estudios concluidos, permitiendo teñir en agua FRIA o CALIENTE toda clase de tejidos. No manchan las manos, su manejo es muy limpio y su uso es lo más sencillo. Las telas, aun las más finas no se perjudican en lo más mínimo por no tener que hervir. Las pastillas IRIS suministran los colores más sólidos y más brillantes.

Exijalas en droguerías y en su propio interés no admita otras marcas.

DEPOSITARIO:
EUGENIO DE BUSTO
Granada, 9

Vapores Correo Francés

De la Société Générale de Transports Marítimes

Vapeur y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Motril para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, cuatro hélices y Telégrafo sin hilos.

Aleina, Mendoza, Florica y Campana

Salida de Almería el día 22 de Enero de 1.933, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Florica

Salida de Almería el día 22 de Febrero de 1.934, para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires

De 10 años cumplidos, un entero 527'50 pesetas impuestos.

De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267'50.

CADA FAMILIA SOLO LLEVARÁ UN MENÚ DE 2 AÑOS GRATIS

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en refrigerado y pasajeros en Clase de primera, segunda clase intermedia y tercera clase, haciendo escala en Dakar para proveerse de carbón y agua, y siendo la duración probable del viaje 15 días.

Las cabinas de primera y segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los viajantes modernos; tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato más mejorable. Amplios salones; comedores para pasaje de tercera clase.

SERVICIOS ESPECIALES DE 3.ª CLASE DE 2, 4 Y 6 LITERAS CON UN SUPLEMENTO DE 35 PESETAS POR PLAZA

Para los de tercera clase comida a la española

Para obtener plazas en estos vapores correos hay que solicitarlas con tiempo. Los manifestos de pasajeros se cierran dos días antes de la salida del vapor si antes no se hubiesen cubierto las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes sus consignatarios: HIJO DE RICARDO JIMÉNEZ (S. en C.) Avenida de la República, 69. ALMERÍA y Cortina del Muelle, 9 y 22 Málaga.

HIJO DE RAMON A RAMOS

Paseo de Colón, 19 (BARCELONA)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «Ramón Alonso R.», «Manelina R.», «Ricardo R.», «María R.», «Nuria R.», «Roberto R.», «M. nuela C. de R.»

Salida de Barcelona directo para Almería todos los sábados. Salidas de Almería directo a Barcelona todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga todos los martes.

NOTA.— Para cargar en estos vapores hay que pedir hueco con anticipación.

El precio del pasaje para Barcelona en tercera clase será a partir del próximo lunes 15 del corriente, de pesetas 37'85.

Para más informes su agente HIJO DE ALFREDO RO DRIGUEZ M. en 5.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPAÑIA DE SEGUROS

Agricultores

Industriales

Comerciantes

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

No sólo cubrirá el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. Romero Balmas

Avenida de la República, 2 moderno.